

西濱快速公路曾文溪橋新建工程 115 年完工

撰文: 陳薏婷 照片來源: 新建工程科

串連全國路網及構築海岸風光的臺 61 線西濱快速公路-曾文溪大橋,是市民引頸企盼的美夢,「西濱快速公路曾文溪橋段新建工程」於 109 年 5 月 1 日經行政院核定預算 66.36 億元,目前由交通部公路總局西部濱海公路南區臨時工程處辦理設計作業中,預計 110 年底完成設計作業並工程發包。



照片1、位置圖

曾文溪橋施工期程預估約 5 年,預計於 115 年底可完成這座兼具交通及觀光功能的景觀大橋。未來臺 61 線向南延伸銜接臺江大道快速通國道 8 號、臺 86 線快速道路等地,構築大臺南地區的三橫三縱高快速道路路網。另考量曾文溪口開闊的地景及自然風光,將適時帶入地方意見及生態文化特色。讓市民可以停下來佇足觀賞河川之美,及臺江國家公園的壯闊,成為兼具交通及觀光功能的景觀大橋。

工務局表示,為了配合西濱快速公路曾文溪橋建設,包含市區最重要的臺江大道



(2-7-60M 道路)也已開闢到曾文溪南岸堤防準備好要銜接,後續市府亦將全力協助 包含都市計畫變更、用地取得及相關地方協調事務,加速建設推動。

目前西濱快速道路終點於臺 61 線曾文溪橋,並以 2-7 號道路(臺江大道)作為替代道路連接臺南市區,考量濱海地區往南銜接至高雄的需求,交通部公路總局西部濱海公路南區臨時工程處已委託辦理「臺 61 線南延至高雄地區可行性評估」,期盼能減少通往高雄的繞行距離,並增加西部沿岸往高雄地區的交通選擇。